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ADDENDUM #1 
  

To: All Companies Interested in Submitting a Proposal 
From: Heather Mell, Purchasing Agent 

Proposal: Title Insurance Services (Proposal #PUR0719-013); Dated:  August 20, 2019 
Subject: Addendum #1 (1 page) 

Date: September 13, 2019 
 

 

The following questions and/or clarifications were asked relative to the above-listed Request for Proposal. This 
memo is sent for clarification to all companies to whom the proposal was sent. 
 
 
Question:  Is there a surveyor involved? 
Answer:  Yes, the surveyor will prepare the necessary acquisition plats, permanent easement and temporary 
easement exhibits. 
 
 

Question:  What form of title evidence will be required, an abstract, or a updated title commitment? 
Answer:  The title insurance company will be provided a report of ownership and liens provided by Iowa Title.  
The title insurance company would then prepare a title commitment off of that report and upon completion of 
all acquisition in that specific USACE contract an updated report would be requested from Iowa Title and then 
supplied to the title insurance company to issue the policy.  There will be at least 10 contracts with USACE. 
 
 

Question:  What is the required timing to produce updated abstracts, and/or updated title commitments? 
Answer:  If possible, 2-4 weeks after the City has supplied the updated report to the title insurance company. 
 
 

Question:  Will title be involved closing this project and recording closing documents? 
Answer:  No, all transaction documents will be recorded upon completion of the acquisition.  The recorded 
documents would be included in the updated report of ownership and liens from Iowa Title. 
 
 

Question:  Will title be asked to disburse construction funds to improvements (contractors) through 
completion of project? 
Answer:  No. 
 
 

Question:  Is the USACE represented by legal counsel (to review title work & discuss required coverage 
provided by title)? 
Answer:  No, the City Attorney is the legal representative.  Title insurance company will have no direct contact 
with the City Attorney nor USACE. 
 
 
 
 

All addenda that you receive shall become a part of the contract documents and shall be 
acknowledged and dated on the bottom of the Signature Page (page 21). The deadline for proposal 
submittal is Friday, September 13, 2019 at 3:00pm CDT. 


